

МАРШРУТАМИ ИСТОРИИ: ПУТЕШЕСТВИЕ СКВОЗЬ ВЕКА

П. С. ЛИСОВСКАЯ, В. Д. ВОДЯНОВА (СТУДЕНТКИ 1 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на ознакомление с архитектурными памятниками периода XIII–XVII вв., получение представления об этапах исторического развития Великого княжества Литовского, геополитическом положении ВКЛ и внешнеполитических задачах, стоящих перед государством, о религиозных процессах, проходящих на белорусских землях в XIII–XVII веках, о идеях Возрождения и их влиянии на материальную культуру, зодчество и мировоззрение людей.

Цель работы. Разработка экскурсионного маршрута для изучения истории Беларуси XIII–XVII вв. посредством ознакомления с архитектурными памятниками.

Объект исследования. Политические, религиозные и культурные процессы на белорусских землях в XIII–XVII вв.

Использованные методики. Историко-сравнительный метод, описательный метод.

Научная новизна. На основании изучения политических, религиозных и культурных процессов разработан экскурсионный маршрут, являющийся частью методики изучения исторических процессов с помощью иллюстративных методов. Данная экскурсия комплексно иллюстрирует процесс исторического развития белорусских земель XIII–XVII вв., что содействует повышению усвоения учащимися знаний по истории Беларуси, воспитывает чувство патриотизма, толерантности к религиозному многообразию белорусского общества.

Полученные результаты и выводы. В рамках научной работы составлен маршрут экскурсии, подобраны и классифицированы объекты посещения, план поездки и ночевки, проведен расчет километража, необходимых средств.

Разработана технологическая карта экскурсии, составлены описания посещаемых объектов, подготовлен раздаточный иллюстративный материал.

Экскурсия представляет собой двухдневную автобусную поездку. Общий километраж экскурсии – 890 км; общее время экскурсии – 25 часов; количество посещаемых объектов – 14.

Практическое применение полученных результатов. Разработанная экскурсия может быть использована в рамках изучения предмета «Гісторыя Беларусі» в школах и университетах для иллюстрирования и эффективного усвоения учащимися знаний по истории Беларуси. Посещение и изучение представленных в экскурсии исторических объектов позволяет сформировать целостное представление о значимом и ярком периоде в истории нашей страны – периоде ВКЛ XIII–XVII веков, отраженном в объектах светского и сакрального зодчества.

ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ РАБОТЫ С. ДЕ БОВУАР «ВТОРОЙ ПОЛ»

С. С. ЛИТВИНОВИЧ (СТУДЕНТКА 1 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование проблем понимания того, что из себя на самом деле представляет феминизм, какова история его возникновения, с какими идеями и убеждениями выступают его приверженцы.

Цель работы. Выяснить, кто же такая женщина, какое положение она занимает в этом мире и чем оно отличается от положения мужчин, способна ли она стать независимой, полноценной личностью, и если да, то как.

Объект исследования. Идеология феминизма

Использованные методики. Аналитический метод, сравнительный метод.

Научная новизна. Интерпретация представлений о феминизме в современной молодежной среде.

Полученные результаты и выводы. Феминизм не является чем-то радикальным или агрессивным, он не предполагает собой войну женщин и мужчин, а пропагандирует лишь равенство обоих полов. Женщины не должны соглашаться с определением себя как слабого, второго пола или, например, с тем, что некоторые профессии не для них, так как в настоящее время они почти ни в чём не уступают так называемому «сильному» полу. Конечно же, абсолютное равенство мужчины и женщины не будет достигнуто через год или даже через пять лет, но этому определённому суждено случиться, ведь уже так многого достигла женщина в своём желании быть свободной, независимой, самодостаточной личностью.

Практическое применение полученных результатов. Данная работа может применяться в учебном процессе с целью получения углубленных знаний о феминизме.

ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ БРЕСТСКОГО РЕГИОНА: КОСТЁЛЬНЫЕ ЗДАНИЯ РИМСКО-КАТОЛИЧЕСКОЙ ЦЕРКВИ (1945 – 1985)

О. П. НОСКО (СТУДЕНТКА 3 КУРСА)

Проблематика. Исследование направлено на комплексное изучение фонда костельных зданий Брестчины в период 1945 – 1985 гг., являющегося историко-архитектурным наследием региона.

Цель работы. Комплексный анализ состояния зданий костелов, историко-архитектурной ценности культовых сооружений римско-католической церкви, функционального использования фонда религиозных объектов местными органами власти Брестского региона, изъятых из пользования у католических приходов (парафий).

Объект исследования. Религиозные сооружения римско-католической церкви в период 1945 – 1985 гг. в условиях государственно-религиозных взаимоотношений советского общества.

Использованные методики. Общие логические методы (синтез, анализ, описание и др.), специальные исторические методы (историко-сравнительный метод, историко-системный и системный анализ и др.).

Научная новизна. Римско-католическая церковь – одно из традиционных религиозных вероучений, оказавших влияние на формирование всех сфер белорусского общества. Анализируя фонд костельных сооружений, определяя их архитектурную, историческую, культурную ценность с помощью общих и специальных методов изучения, формируется устойчивая тенденция о значимости религиозных культовых зданий римско-католической церкви в духовной жизни как Брестского региона, так и Беларуси в целом.